

穿越

西安市灞桥第二小学六年级(4)班
姚思颖

我常常想,假如我有哆啦A梦那样的“任意门”,我便可以穿越历史来到古代,尤其是穿越到古人的世界里,那该有多么的神奇啊!

一天清晨,我望着天空刚刚升起来的太阳,心情愉悦地走在上学路上。阳光照在我身上,暖洋洋的,我回身看了一眼灿烂夺目的红太阳,忽然感觉眼前什么也看不见了,周围一片漆黑,我不知道自己是眩晕了,还是被带进了时光隧道里。不知过了多久,我才看到一道亮光。同时,我也看到一座宏伟壮丽、设计精美的唐朝建筑群,我向周围人打听看,这是什么地方。穿着绫罗绸缎的行人告诉我,我所在的地方是唐代的洛阳城。

我正在惊叹中,这时耳边传来了李白的声音:“谁家玉笛暗飞声,散入春风满洛城”。听到这首诗,我忽然想起,这是我刚刚学过的李白的《春夜洛城闻笛》,我不是在做梦吧?难道我在洛阳城里遇到了李白?我激动地走上前,鼓起勇气与他搭话,我好奇地问他:“您是诗仙李白吗?”李白听了便转过头来,只见他双眸炯炯有神、气质飘逸似神仙,手里还拿着酒壶。李白低头问我:“童儿,你是谁啊?你认识我吗?”我欣喜若狂地回答道:“我是来自未来世界的小学生,非常崇敬您,我能和您交个朋友吗?”李白笑逐颜开地说:“当然可以啊,我很喜欢你这小学童,我们一起去逛一逛繁华的洛阳城吧!”

我非常激动,跟着诗仙李白漫步在洛阳城的街道上。这时,我看到一个年轻人,正在向李白招手,他乌黑的长发,浓密的眉毛,明亮的眼睛,仿佛能够洞察人心。他的鼻子非常挺拔,给人一种孤傲感……我在猜想这人究竟是谁?不会也是穿越到洛阳城的人吧?当我走到跟前,一眼便认出这个人就是鼎鼎有名的诗圣——杜甫。他视李白为自己的偶像。我们三人开心不已,便决定携手同游洛阳城。

这时,我们同时看到前面的一个小茶馆,三人进入其中,开始闲聊起来。我向他们介绍了未来的世界:马车,在未来的世界已变成了新能源汽车;房子,也变成了高楼大厦;人们穿的绫罗绸缎,变成了比丝绸还轻盈舒服的时尚服装;甑子也已变成了智能饭煲……未来的世界,人们掌握了许多的高新技术。我滔滔不绝地说着,不知不觉天色已晚,我们三个在夕阳下挥手告别,缓缓离去……

当我回到学校门口时,上课的铃声已经响了。我快步跑向教室。这次短暂的穿越经历,让我久久不能忘却。我常常想,有机会我一定要去诗人笔下“天苍苍野茫茫”的世界里看看,我还要到唐诗的意境中去遨游,让自己的心自由驰骋,我更想去李白所在的盛唐时代,感受那种诗歌悠悠的长安古韵。让历史和未来的碰撞,在我心里擦出更多精彩的火花!

教师点评:习作构思巧妙,充满童趣,细腻的笔触下呈现出作者丰富的内心世界,结尾巧妙呼应了全文,有深度、有广度,耐人寻味。

指导老师 王美丽



家乡的洋槐花

宝鸡市实验小学六年级(6)班 关翰阳

我的家乡在宝鸡,这里地处秦岭脚下,气候宜人,四季分明。家乡最常见的树就是洋槐树,每当洋槐花盛开的时候,那浓郁的香气弥漫在空气里,令人沉醉不已。

那个周末,我来到公园散步。没走几步,就闻到一阵浓郁的槐花香,甜丝丝的,沁人心脾,就像是打翻了妈妈的香水瓶一样,周围到处都弥漫着花的香味。我顺着香气往前走,很快便看到路旁有几棵高大的洋槐树,树上一串又一串雪白的洋槐花开得正好,远远看去如一串

洁白的小风铃,风一吹,槐花就轻轻摇曳,像是穿着白纱裙的小姑娘在跳舞。我不由得惊叹,以前,怎么没觉得洋槐花竟然这么美。

我情不自禁摘下低处的一朵洋槐花,拿起来仔细端详着,花瓣洁白又可爱。虽然花朵不是很大,仅有两片花瓣,但微微张开像极了玉蝴蝶的翅膀,花瓣中露出黄绿色的花蕊,像蝴蝶的身体。半开的槐花,像缩小版的贝壳;没开的花苞,像是一只可爱的小靴子。洋槐花的颜色纯白,看起来并不如牡丹大气,不如玫

瑰鲜艳,但是洋槐花香气诱人,而且从不靠颜值来征服人们,它可以当作美食供人享用。

一位老爷爷从我身旁经过,他闻到扑面而来的洋槐花香,不由得感叹道:“洋槐花开了,真香啊!又可以吃槐花麦饭喽。”老爷爷的话,让我对洋槐花更多了几分好感。听妈妈说,洋槐花还可以做成许多美食供人享用。人们用洋槐花可以做成槐花麦饭、槐花饼、槐花饺子、槐花包子等,想着都觉得香甜可口。

因此,每到洋槐花盛开的时候,

家乡就像过一个盛大的节日一样,不仅空气里既弥漫着浓浓的香气,河边、山坡上到处都是摘槐花的人,而且家家户户的餐桌上,也摆上了一道道诱人的槐花美食。我爱洋槐花,更爱我的家乡。

教师点评:选材独特,通过对洋槐花的描写,抒发了自己对家乡的赞美之情。文中,对洋槐花的形、色、味的描写,语言生动,比喻形象,很有画面感,结尾处巧妙点题,升华主题,很有感染力。

指导老师 王小燕

第一次当“烤肉师傅”

宝鸡市渭滨区川陕路小学六年级(1)班 王晟煜

去年暑假的一天,我们一家人外出去野餐。那天,我可是大显身手,当了一回“烤肉师傅”。

当我们到达目的地后,爸爸首先把烧烤炉架好,又把木炭和酒精棉拿出来,放进烧烤炉中,然后对我说:“今天,由你来点火!”

虽然这是我头一次点火,但我却丝毫不胆怯。我小心翼翼地点燃酒精棉,然后放在炭火下,很快木炭就燃烧起来。这时,妈妈已经拿出要烤的食物,爸爸帮我调好火候,就开始教我烤肉。我们先把烤肉放在炉上微微烤一烤,在预热之

后,便开始刷油。爸爸告诉我,一定要放在暗火上烤,肉才不容易烤焦。如果直接放在明火上,很快肉就烤糊了,这是烤肉的大忌。

我点点头。我烤的第一串是五花肉。尽管我很小心,但是很快还是听见一股焦味。我叹息道:“坏了,烤焦了!”

爸爸说:“没事,下一步就是撒盐,孜然,辣椒面。”我急忙拿起盐罐,对准烤炉上的肉撒了一点。爸爸说:“不够。”我又放了一点。“不够!”爸爸又说。我又对着肉串摇了三四下盐罐,爸爸见状大喊:“哎,太

多了,你不能这样心急。”我尴尬地笑了笑,后面撒孜然和辣椒面时,我放慢动作,比以前更加仔细了,还好一切都很顺利。

烤肉出炉前,我一不小心碰在烤炉边上,这一碰,五花肉的油一下子滴在了炭火上,一小块炭火遇到油星,火一下子大了,差点烧到我的手腕。我吓得跳了起来,大叫一声“啊!”爸爸妈妈急忙跑过来,幸好没啥大事。

终于,我烤的肉上桌了,我拿起一串烤肉咬了一口,外表脆脆的,加上盐、孜然、辣椒面混合在一起,真

是香到爆了!爸爸妈妈也夸我:“‘烤肉师傅’今天表现不错,以后可以摆摊了!”

这次烤肉的体验,让我很有成就感。通过自己动手烤肉这个过程也让我明白了,凡事要多体验,体验就能让我们获得许多意想不到的结果。

教师点评:选材独特,真实的体验经历,很有生活气息。小作者烤肉的过程,层次清晰,细致入微,在一波三折中足见真意,做任何事情都不容易,结尾处,独特的体验感受,很有启发意义。

指导老师 杨艳

我的“自画像”

洛阳市山阳县城区第二小学四年级(7)班 杨祎菡

瞧,镜子里的小姑娘,一对杏核圆眼,一头乌黑的头发,圆圆的脸蛋,两个浅浅的酒窝。你猜她是谁?

她在学校时,是老师眼中的“乖孩子”,不仅成绩优异,而且乖巧懂事。放学回家时,她就像变了一个人,性格豪放,大方开朗。生活中,她是个爱臭美的姑娘,总是扎着高高的马尾辫,总爱穿漂亮的裙子。

她爱阅读。只要看到有趣的图书,都会津津有味地读起来。每次阅读,她都会把书中的精彩部分圈画出来,积累好词好句。每次阅读完,她都会写读书笔记。她总说:“读书使我成为一个勇敢、聪明的人,读书让我变得充满想象力,充满好奇心。”

她还爱写作文。一次,学校举行作文比赛。语文老师班上积极动员,她第一个举手报名。每天

放学回家,她会先写完家庭作业,再拿出日记本,把一天的事情记下来。她还喜欢把爸爸妈妈每天的劳累奔波辛苦写下来。老师还经常把她的作文当成范文,读给全班同学听。

周末,她还会把写完的日记修改完整后打印出来,投给报社。她爱运动,每到周末,她都会认真地完成家庭作业,之后,在家人的陪同下,骑自行车去体育场锻炼身体。

你知道吗?她最爱的运动项目就是自行车比赛。

你是否猜出她是谁了?告诉你吧!这个姑娘就是爱臭美、爱阅读、爱写作、爱学习的我!你要是喜欢我,我们就交个朋友吧!

教师点评:习作语言轻松幽默,充满童趣。小作者通过对自己的描述,塑造了一个活泼可爱、个性十足的女孩形象。

指导老师 陈嘉慧

我的妹妹

西安滨河学校小学部五年级(14)班 武可萱

“宝贝,加油!加油!”妹妹在和同学比赛跑步!结果让人激动不已,她又得了第一。妹妹个子不高,体育出奇得好。她的胳膊和腿,好像是专为运动而生的。

妹妹从小就喜欢运动,总爱蹦蹦跳跳。爸爸看出她在体育方面有着“特殊天赋”,便开始着手培养:先跑步10米,再跑30米,50米……妹妹跑得越来越远,也越来越快。

6岁的妹妹,跑步、跳绳、上双杠、攀岩……样样都是信手拈来。看,她又和妈妈开始比赛跳绳了。只见她握好绳把,等待爸爸开始的口令。“开始!”爸爸话音刚落,她立刻跳了起来,绳子打地的声音回荡在客厅。时间过半,妈妈便气喘吁吁,速度也慢了下来。而妹妹正轻松地摇着绳,脚一上一下有规律地跳着,好像在演奏着一支轻快的曲子,看着一

点儿都不累。离结束还有10秒时,妹妹突然开始加速,“嗒嗒嗒”跳得飞快,只能看见绳子的幻影,好像在演奏一支紧张的交响曲。毫无悬念,妹妹又成功战胜了妈妈。

妹妹每天从幼儿园回来,就在院子里和小伙伴比赛跑步。她摆出一副专业运动员的样子,目光坚定地盯着终点线,“砰!”随着发令枪打响,妹妹如离弦的箭一般冲向终

点。妈妈兴奋地抱起妹妹:“你真是个运动小达人!”

这就是我的妹妹,我为有这样的妹妹而自豪。

教师点评:运动小达人名不虚传,习作运用两个事例具体展现妹妹如何成为运动达人,将细节描述得很细致,使人仿佛看到她灵动轻巧的运动姿态。

指导老师 张鹏娟